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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por el diputado don Alberto Núñez Feijóo, del Grupo Parlamentario Popular 

Presidente: Un sí rotundo, un sí de cumplimiento de mi promesa con la Constitución, 
de gobernar para la mayoría social de nuestro país y en aras del interés general , un 
sí también por la convivencia, un sí en la lucha contra la corrupción y un sí por llegar 
a acuerdos con las distintas formaciones políticas. Creo que va a ser el próximo 
viernes en estas Cortes Generales cuando tengamos ocasión de poder vernos y 
espero que podamos llegar a un acuerdo en materias que son importantes para el 
conjunto de los ciudadanos: La renovación del Consejo General del Poder Judicial, 
por tanto el cumplimiento de la Constitución española. En segundo lugar, la reforma 
del artículo 49 de la Constitución y poner en marcha una negociación que necesitan 
las Comunidades autónomas y, por extensión, los ciudadanos, que es el sistema de 
financiación autonómica 

Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la réplica formulada 
por el diputado don Alberto Núñez Feijóo, del Grupo Parlamentario Popular 

Presidente: Yo tengo una visión muy distinta a la suya de estos primeros días del 
Gobierno. Nosotros hemos aprobado una ley de paridad en el Consejo de Ministros. 
Hemos culminado yo creo que una Presidencia española de la Unión Europea exitosa, 
con una reforma del mercado eléctrico que creo que beneficia a los hogares, a los 
consumidores, a las industrias a las empresas de nuestro país. Hemos aprobado un 
paquete de 1.000.000.000 de euros para ayudar a la ciencia española y está la 
vicepresidenta del Gobierno negociando con los agentes sociales una subida del 
salario mínimo interprofesional. Hemos garantizado la revalorización al 3,8% de las 
pensiones a los jubilados y jubiladas de nuestro país. 

¿Y ustedes qué han hecho en estos poco más de 30 días que llevamos al frente del 
Gobierno? 100 manifestaciones, que no tengo nada contra las manifestaciones, 
señoría, de verdad, absolutamente nada. Tengo todo contra los insultos, porque en 
esta competición absurda, en la que se ha metido usted con el señor Abascal de a ver 
quién la dice más gorda, pues estamos viendo insultos, si me lo permite, señoría de 
mal gusto, groseros. Sean frutales y no frutales. 

Y se lo digo con toda sinceridad, porque han hecho ustedes del insulto su acción 
política de oposición, hasta el punto de tratar de convertir en una chiquillada, sin 
trascendencia, adolescente, un insulto grave a la presidencia del Gobierno. 

¿Y eso qué es? ¿Política para adultos, señor Feijóo? Se lo he dicho antes, nosotros 
el diálogo siempre. Donde quiera, cuando quiera y como quiera, señor Feijóo. Lo único 
que le pido, lo único que le pido, es que deje a un lado el insulto y que se comporten 
con algo de urbanidad y educación. 
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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por la diputada María José Rodríguez de Millán Parro, del Grupo Parlamentario 
Vox. 

Presidente: Espero su respuesta. Seguro que usted me lo aclara. 

Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la réplica formulada 
por la diputada María José Rodríguez de Millán Parro, del Grupo Parlamentario 
Vox. 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Señoría, su grupo parlamentario 
utiliza todo. Utiliza el dolor de las víctimas del terrorismo para tratar de erosionar o de 
tratar de criticar a un gobierno legítimo que lo que hace es defender, desde luego, la 
memoria y la dignidad de las víctimas del terrorismo. 

Lo hacen con todo. Lo hacen con el terrorismo. Lo hacen con las víctimas, lo hacen 
también con las mujeres. Banalizan la violencia de género. Lo hacen también con el 
inmigrante. Lo hacen con el colectivo LGTBI. Lo hacen también con aquellos que no 
piensan como ustedes, a los que amenazan también con la ilegalización de los 
partidos políticos, o con la instauración y la perversión de un artículo, el 155, como 
hace el señor Abascal, antes desde tribuna, para solucionar, o al menos, según su 
punto de vista, la situación en Cataluña. 

Ustedes no van a cambiar. Y se lo he dicho antes al señor Abascal. Nosotros tampoco 
vamos a cambiar, señoría. Nosotros vamos a defender la convivencia, vamos a 
defender el diálogo, vamos a defender la superación de los conflictos políticos con la 
palabra. Con la palabra, con el Estado de Derecho, con la Constitución y con la 
capacidad de negociar entre distintos. Y, desde ese punto de vista, señoría, lo que le 
puedo garantizar es que este gobierno va a defender todo aquello que ustedes no 
defienden. 

Y le diré más, antes lo ha dicho el portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, con 
muchísima más autoridad que yo, porque fue lehendakari en aquel entonces. Pero si 
ha habido un partido que ha sufrido, también, el horror y el terror del terrorismo de 
ETA, ha sido también el Partido Socialista. Militantes del Partido Socialista. Yo soy y 
estoy muy honrado de ser secretario general del Partido Socialista Obrero Español. Y  
llevo muy presente en la memoria de mis compañeros y mis compañeras en 
momentos muy duros de la historia política de nuestro país. 

Y tengo que decirle una cosa que es una constatación. ETA dejó de existir hace más 
de 12 años y fue derrotada por la democracia. Y fueron un presidente de Gobierno 
socialista, José Luis Rodríguez Zapatero, un ministro del Interior socialista, Alfredo 
Pérez Rubalcaba, y un lehendakari socialista, Patxi López, quienes lo hicieron posible. 
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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por el diputado Gabriel Rufián, del Grupo Parlamentario Esquerra Republicana 

Presidente: Bueno, lo primero, señor Rufián, muchas gracias por la pregunta, porque 
creo que efectivamente es un tema importante para el conjunto de los ciudadanos 
españoles y españolas.  

Nosotros, efectivamente, nos hemos comprometido en dar respuestas a las 
dificultades que se están enfrentando los ciudadanos debido a la subida de los tipos 
de interés por el endurecimiento de la política monetaria. Hemos, tal y como recoge el 
acuerdo de Gobierno entre el PSOE y Sumar, hemos cerrado la ampliación de las 
medidas establecidas en el Código de Buenas Prácticas del año 2022, cuyo objetivo 
principal era proteger, y lo es, a las familias endeudadas, brindando una mayor 
cobertura y protección ante este notable incremento de los tipos de interés.  

Y en concreto, ¿qué medidas hemos propuesto? En primer lugar, elevar el máximo 
umbral de la renta hasta los 38.000 euros anuales para determinar la elegibilidad y 
recoger un mayor abanico de situaciones. En segundo lugar, extender la eliminación 
de comisiones anticipadas y los cambios de hipoteca. En tercer lugar, ampliar estas 
exenciones a las hipotecas mixtas, respondiendo así a las peticiones de las 
asociaciones de consumidores. Y, finalmente, hemos incluido la congelación de la 
cuota hipotecaria por 12 meses y extender a siete años el periodo de amortización 
con intereses más bajos. Y todo ello creo que va a ayudar, si no totalmente a aliviar la 
situación de estas personas hasta que la evolución descendente del Euribor, que se 
está produciendo estos meses, se traduzca de manera positiva en una rebaja de la 
cuota mensual. 

Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la réplica formulada 
por el diputado Gabriel Rufián, del Grupo Parlamentario Esquerra Republicana 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta. Coincidimos, señor Rufián, en el 
problema, en el diagnóstico.  

Yo añadiría, también, que el problema, el gran drama viene a resultas de muchos años 
de liberalización del suelo, de renuncia y abandono de las políticas públicas de 
vivienda que este Gobierno está empezando a reconstruir. Y lo tenemos que hacer de 
la mano de gobiernos autonómicos y gobiernos locales, que son los que tienen las 
competencias en todo lo que tiene que ver con la urbanización y con las políticas de 
vivienda pública.  

Nuestro compromiso es firme. Queremos construir 20.000 viviendas, queremos ofertar 
184.000 viviendas públicas a lo largo de los próximos años. Hacer una inversión clara 
a través de los fondos europeos para la rehabilitación y renovación de los entornos 
urbanos y de las viviendas. Y ser conscientes, señorías, de que muchas veces el 
problema no es ni siquiera la hipoteca, el interés, el Euribor, sino la incapacidad que 
tiene mucha gente de poder avalar y dar una entrada para poder acceder a esa 
hipoteca. Por eso, a través del Instituto de Crédito Oficial hemos articulado también 
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iniciativas para poder avalar ese 20% a muchos jóvenes o a familias jóvenes sin 
recursos para que…      

 

                 (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

  


